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KUNNANJOHTAJASOPIMUS
1. Sopimusosapuolet
Kihniön kunta ja Kristiina Mäkelä (kunnanjohtaja), jonka Kihniön kunnanvaltuusto
on 14.4.2025 valinnut Kihniön kunnanjohtajan virkaan, ovat sopineet virkaa koskevista palvelussuhteen ehdoista 28.4.2025 seuraavaa:
2. Kuntajohtajan tehtävät ja painopisteet
Kunnanjohtajan tehtävät määräytyvät kuntalain, hallintosäännön, konserniohjeen ja kunnanhallituksen tekemien ohjauspäätösten mukaan. Kunnan perustehtävänä on edistää asukkaidensa hyvinvointia ja alueensa elinvoimaa sekä järjestää asukkailleen palvelut taloudellisesti ja sosiaalisesti kestävällä tavalla.
Kunnanjohtajan perustehtävänä on johtaa kunnanhallituksen alaisena kunnan hallintoa, taloudenhoitoa ja muuta toimintaa.
Tärkeimmät painopistealueet määritellään kunnan strategiassa, sitä tukevassa talousarvion tavoitteenasettelussa, kehityskeskustelussa ja tarvittaessa erillisillä hallituksen päätöksillä.
Lakisääteisten ja hallintosäännön perusteella annettujen tehtävien osalta osapuolet korostavat erityisesti talouden tasapainon säilyttämisen tärkeyttä. Keskeisinä painopistealueina ovat elinvoimaisuuden edistäminen kaikilla osa-alueilla ja tiivis yhteistyö yrittäjien ja yrittäjäjärjestön kanssa.   Henkilöstöhallintoa hoidettava niin, että asioiden valmistelussa korostuvat avoimuus ja yhdessä kehittäminen. Johtoryhmätyöskentelyn tulee olla riittävää ja tavoitteellista.
3. Kuntajohtajan työn edellytykset
3.1 Toimivaltuudet, työnjako ja yhteistyökäytännöt
Kunnanjohtajan toimivalta tulee lainsäädännön lisäksi hallintosäännöstä, talousarvioon kirjatuista valtuuksista sekä hallituksen eri päätöksistä.
Kunnanjohtajalta edellytetään itsenäistä, aloitteellista ja aktiivista työskentelyotetta. Kunnanhallituksen rooli painottuu etukäteisohjaukseen, yksittäisten valmisteltujen asiaratkaisujen tekemiseen sekä toiminnan ohjaamiseen tavoite- ja kehityskeskustelujen kautta.
Yhteistyön ja vuorovaikutuksen osalta kunnanjohtajalta edellytetään aktiivisuutta, päämäärätietoisuutta ja tavoite- sekä ratkaisukeskeisyyttä.
Kunnanjohtajan ja luottamushenkilöiden välillä tulee olla luottamus, joka perustuu yhdessä sovittujen pelisääntöjen noudattamiseen, hallituksen- ja valtuuston päätöksiin sekä yhteiseen näkemykseen kuntastrategiasta ja sen toteuttamisesta.
3.2 Kuntajohtajan ja hallituksen puheenjohtajan välinen työnjako 
Kunnanhallitus on kunnanjohtajan esimies ja keskeisin johtamiskumppani. Kunnanjohtaja johtaa ja kehittää kunnan toimintaa kunnanhallituksen alaisuudessa.

Kunnanjohtaja vastaa kuntaorganisaation operatiivisesta johtamisesta ja kunnanhallituksen puheenjohtaja poliittisen yhteistyön organisoinnista.
3.3 Vuosittaiset tavoitteet ja niiden arviointi
Kunnanhallitus arvioi vuosittain viimeistään tilinpäätösesityksen valmistelun yhteydessä kunnanjohtajan toimintaa. Tavoite- ja kehityskeskustelun valmistelevat kunnanhallituksen puheenjohtaja ja kunnanjohtaja. Varsinaiseen tavoite- ja kehityskeskusteluun osallistuvat kunnanhallituksen jäsenten lisäksi valtuuston puheenjohtajisto.
Talousarvioon ja strategiaan liittyvien tavoitteiden lisäksi kunnanhallitus voi asettaa muitakin tavoitteita kehityskeskusteluiden yhteydessä.
4. Kunnanjohtajan palvelussuhde ja sen ehdot
4.1. Palvelussuhde
Virkasuhde on voimassa toistaiseksi. Kunnanjohtajan irtisanomisaika on kunnallisesta viranhaltijasta annetun lain (304/2003) 40 §:n mukainen. Kunnanjohtajan vuosilomat ja poissaolot hyväksyy kunnanhallituksen puheenjohtaja.
4.2 Palkkaus, palkitseminen ja muut palvelusuhteen ehdot
Palkan suuruus virkasuhteen alussa on 7.246,80 euroa kuukaudessa. Palkka on kokonaispalkka, joka pitää sisällään kokemuslisät. Työaikakorvauksia ei makseta. Lisäksi kunnanjohtajalle maksetaan kokouspalkkiot kunnan luottamushenkilöorganisaatioon liittyvistä kokouksista kulloinkin voimassa olevan määräyksen mukaan.
Palkkaa tarkistetaan KVTES:n mukaisten yleiskorotusten mukaisesti ja sitä tarkastellaan tarvittaessa vuosittaisen kehityskeskustelun yhteydessä. Palkkauksesta päättää kunnanhallitus. Muissa palvelusuhteeseen liittyvissä asioissa noudatetaan KVTES-sopimusta.
Virka- ja virantoimitusmatkojen osalta kunnanjohtaja valitsee tilanteeseen nähden sopivan matkustusmuodon ja hänellä on oman auton käyttöoikeus. Sovelletaan kunnassa olevia matkustusohjeita.
Normaalista poikkeavista virkamatkoista kunnanjohtaja sopii hallituksen puheenjohtajan kanssa tapauskohtaisesti.
Kunnanjohtajan kotiin järjestetään tietoliikenneyhteydet asianmukaisella yhteydellä etätyön mahdollistamiseksi tai mikäli yhteys on jo olemassa, korvataan puolet ko. yhteyden kuukausimaksusta.
Kunnanjohtajalla on käytössään riittävät työvälineet kuten matkapuhelin, tietokone, tabletti, joiden kustannuksista vastaa kunta.
Kunnanjohtajalle otetaan työnantajan toimesta kunnanjohtajan tehtävien hoitamista varten julkisyhteisön vastuu-, varallisuus-, vahinko- ja oikeusturvavakuutus.

4.3 Työhyvinvointi ja osaamisen kehittäminen
Kunnanjohtajalla on oikeus oman harkintansa mukaan osallistua täydennyskoulutukseen ynnä muuhun työsuoritusta parantavaan toimintaan talousarvion puitteissa.
Kunnanjohtajalla on kokonaistyöaika, ja hän on tavoitettavissa tarvittaessa. Työhyvinvoinnin näkökulmasta työssä pyritään noudattamaan pääsääntöisesti toimistotyöaikaa tehtävien sen salliessa. Tarpeellisia työtehtäviä hoidetaan joustavasti myös iltaisin ja viikonloppuisin. Kunnanjohtajalla on kuitenkin kokonaistyöajan puitteissa oikeus itsenäiseen työajan suunnitteluun huomioon ottaen kunnan perustoimintojen aikataulut. 
5. Menettelytavat ristiriitatilanteissa ja erokorvaus
Kunnanjohtajan tulee nauttia kunnanvaltuuston luottamusta. Mikäli on syntymässä ristiriitatilanne tai on epäiltävissä luottamuksen olevan uhattuna, kunnanhallituksen puheenjohtajan tulee ottaa asia esille kunnanjohtajan sekä valtuuston ja hallituksen puheenjohtajistojen välisessä keskustelussa. Tässä yhteydessä tarkastellaan niitä menettelytapoja, joita keskustelun perusteella nähdään tarpeelliseksi. Kunnanjohtajan luottamuksen osalta päätösvalta kuuluu valtuustolle. Kunnanjohtajalle turvataan esittelijän tarvitsema harkintavalta, koska hän kantaa jakamattoman esittelijän vastuun.
Virkasuhteeseen noudatetaan lakia kunnallisesta viranhaltijasta. Jos kunta irtisanoo kunnanjohtajan luottamuspulan takia, maksetaan kahdentoista kuukauden palkkaa vastaava eroraha.
Sama kahdentoista kuukauden palkkaa vastaava siirtymäkorvaus maksetaan myös siinä tilanteessa, että kunnanhallitus ja kunnanjohtaja yhteisesti päätyvät neuvottelussa lopputulokseen, jonka seurauksena kunnanjohtaja itse irtisanoutuu tehtävästä luottamuspulan vuoksi kuntalain 43 § sijasta.
6. Johtajasopimuksen kokonaisarvioinnin käytännöt
Vuosittaisten arviointien yhteydessä arvioidaan myös johtajasopimuksen toimivuutta. Mikäli osapuolet ovat asiasta yksimielisiä, niin sopimusta voidaan muuttaa yhteisin päätöksin.
7. Voimaantulo
Tämä sopimus tulee voimaan, kun sopimuksen hyväksymistä koskeva kunnanvaltuuston päätös tulee lainvoimaiseksi ja kun molemmat osapuolet ovat allekirjoittaneet sopimuksen.












Allekirjoitukset

Allekirjoittaja sitoutuvat omalla toiminnallaan ja käytöksellään edistämään kunnassa poliittisen ja ammatillisen johdon keskinäistä luottamusta sekä hyvää avointa keskustelukulttuuria.

Tätä sopimusta on tehty kaksi samansisältöistä kappaletta, yksi kummallekin sopijapuolelle.


Kihniö _____/____2025




Hannu Koivistoinen   			               Kristiina Mäkelä
kunnanhallituksen puheenjohtaja 	                                    kunnanjohtaja





Juha-Matti Markkola
kunnanvaltuuston puheenjohtaja
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