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KÄSITTELYNUMERO LSSAVI/653/2025
Kihniön kunnanhallitus antaa seuraavan lausunnon esitettyihin kysymyksiin asiassa:
1. Onko talousarvioesitys julkaistu kunnanhallituksen kokouksen pöytäkirjan liitteenä? Jos ei ole, miksi ei?
Talousarvioesitysliitettä ei ole julkaistu hallituksen 2.12.2024 kokouspöytäkirjassa, koska se oli vielä valmisteluvaiheessa ja menossa valtuuston hyväksyttäväksi. Tämä käytäntö on monissa kunnissa, ettei liitettä ole vielä hallituksen pöytäkirjassa. Esityslistan liitteitä julkaistaan verkossa harkinnan mukaan ottaen huomioon kunnan asukkaiden tiedonsaanti-intressit. Valmistelussa olevasta asiasta ei voi tehdä esim. oikaisuvaatimusta.
Yleinen tiedonsaanti-intressin katsotaan täyttyneen sillä, että Talousarvioesitys 2025 on ollut hallituksen käsittelyssä ja asia on pääpiirteittäin esitelty esittelytekstissä 2.12.2024 § 200. Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti omalta osaltaan talousarvioehdotuksen ja esitti sitä valtuuston hyväksyttäväksi. 
Talousarvioliite on julkaistu kunnanvaltuuston kokouksen 5.12.2025 esityslistassa ja pöytäkirjassa 9.12.2025.
Talousarviosta on ollut mahdollista tehdä tietopyyntö kuntaan. Annamme mielellämme lisätietoja asioista.
2. Milloin kunnan talousarvioesitys tulee julkiseksi?
Talousarvioesitys on keskeneräinen valmistelussa oleva asia siihen saakka, kunnes valtuusto on sen hyväksynyt. Kunta voi harkintansa mukaan julkaista myös valmistelussa olevia asiakirjoja.
Kunnan toimielimen esityslistat ja pöytäkirjat ovat julkisuuslaissa tarkoitettuja viranomaisen asiakirjoja. Kunnan viranomaisen laatima pöytäkirja tulee yleensä julkiseksi julkisuuslain 6.1 §:n 6 kohdan mukaan. Se on pääsääntöisesti julkinen siitä alkaen, kun se on tarkastuksen jälkeen allekirjoitettu tai vastaavalla tavalla varmennettu. Myös esityslista tulee julkisiksi samassa yhteydessä. Tätä ennen tiedon antaminen em. asiakirjoista on viranomaisen harkinnassa.
3. Onko kantelija tehnyt kunnalle talousarvioesitystä koskevan asiakirjapyynnön? Miten pyyntö on käsitelty?


Kyllä, tietopyyntö/asiakirjapyyntö on esitetty kirjallisesti 28.11.2024 eli samana päivänä, kun esityslista on julkaistu verkossa. Meillä ei ollut yhtenäistä sähköistä asiakirjaa eikä yhtään ylimääräistä paperista versiota (joka jaettiin hallituksen jäsenille) ko. ajankohtana, jotta olisimme heti voineet pyyntöön vastata.
Tietopyyntöön on vastattu 2.12.2024 ja lähetetty talousarvioesityksen osa-alueet sähköpostilla kantelijalle (lausunnon liitteenä kuvakaappaus lähetetystä sähköpostista).
Lausunnon valmistelija on ollut valituksen tekoaikana talous- ja hallintojohtajana kunnassa. Siirtynyt sittemmin kunnanjohtajan tehtäviin.
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